

6月30日12点左右,一辆由青岛开往广州东的T162次客运列车沿胶济铁路行驶到章丘市龙山街道办事处大官村附近(胶济线356公里处)时,火车头突然起火。事发时,车内载有大量乘客。经及时扑救,千余乘客有惊无险,被安全疏散。事发后,客列车厢被随后调来的车头牵引驶离现场。

开着开着,火车起火了 坐着坐着,乘客慌神了



昨天下午,记者赶到现场时看到火车头还在冒烟



乘客焦急地等待开车

目击: 行驶中车头突然起火

昨天下午2点20分左右,记者赶到现场看到,正在冒烟的火车头朝西停在铁道上,火车头东侧还有一节车厢,车上的乘客已被转移到安全地带。在事发地东侧和北侧,有铁路部门的工作人员和警察在维持现场秩序,外人无法进入。

由于消防车辆无法进入铁道内,消防官兵分两路,用消防车将水运到铁道北侧和东北侧,接起数百米长的水管,扑救车头的火。一名参与灭火的消防队员解释,因着火部分位于车头夹层内,两边都是厚厚的铁皮,大火并不容易扑灭。

附近的居民告诉记者,火车头起火的时间在12点左右。当时,火车正由东向西行驶,行驶中火车头开始冒烟。没过5分钟,火车便停了下来,火也越来越大。最大时,火焰有七八米高。后来,消防队员赶到现场灭火。约1个小时后,从东边驶来了一个火车头,带着其余的车厢向东(章丘方向)开走了。”在这个过程中,前三节车厢中的乘客迅速往后面车厢撤离,该村民说,没有出现混乱情况。

下午3点11分,记者注意到,被转移的乘客又经过该路段驶往济南方向。据一名知情人表示,该出事列车为青岛至广州东的T162次客运列车,出事时在现场停留了一个多小时,后来,车厢部分被带回章丘站停留一个多小时,才正常驶回济南方向。

扑救: 120余名消防官兵救援

昨天,记者从济南市公安消防支队了解到,接警后,他们迅速赶赴现场救援。12点40分,章丘消防中队官兵首先到达现场,经侦查后发现,起火部位位于火车车头,车厢内尚有上千名乘客未疏散完毕。消防官兵第一时间兵分两路展开灭火救援,一组负责在起火的火车头处设置水枪阵地灭火并阻止火势蔓延,一组负责协助组织疏散车内的被困乘客。12时45分,济南市公安消防支队全勤指挥部以及增援中队相继到场参与救援。下午2点20分,大火被成功扑灭,火灾并没造成人员伤亡。

据介绍,此次救援,济南消防部门共调集了120余名消防官兵

参与救援。

影响: 乘客滞留火车站

受青岛开往广州东的T162次火车车头起火影响,济南火车站出现10余列火车晚点,乘客滞留火车站。下午6点30分左右,记者在济南火车站二楼候车大厅看到,许多滞留乘客情绪激动,围在值班站长室门口,期待火车站方面能给出一个说法或者合理的解决方案。对此,济南铁路局启动应急预案,对因列车晚点造成的滞留旅客进行疏导,按有关规定办理退票或改签手续。

记者从济南铁路局获悉,目前列车起火原因正在调查中,因此受影响晚点的旅客列车已陆续恢复。
据《济南时报》

湖南高考状元都是“武林高手”？

2万元=20分,武术加分成为有钱人的游戏

6月26日,湖南省高考成绩揭晓。令人惊讶的是,一些考生和家长发现,各种名头的“高考状元”中,有不少人是“武林高手”,他们都因武术项目获得了10到20分的高考加分。这一点,在湖南省娄底市体现得最为明显。

娄底今年公认的“理科状元”黄丹,是娄底二中应届毕业生,她的总分为709分,在全省位居榜眼位置。记者发现,黄丹就获得了20分的武术加分。娄底市“文科状元”,据该市冷水江一中网站通报,被该校学生肖霞摘取,查阅《湖南省2010年体育竞赛优胜者统一测试合格名单》(以下简称“《名单》”),可看到肖霞的名字赫然在列,项目也是武术。

进一步查询还有更多惊人信息,比如,娄底一中的“理科状元”陈威,娄底三中的“理科状元”邱阳,也都在《名单》内,且项目皆为武术。

据了解,娄底市下辖的新化县,是湖南省有名的“武术之乡”,娄底的高考优胜者多为“武林高手”,是不是跟“地利”有关系?对此,记者赶赴娄底进行了调查。

前12名考生均因武术加分

从《名单》上看,获得武术项目加分的学生中,在娄底市,以娄

底三中为多,有31人,其次是娄底一中25人,再次是冷水江一中20人,接下来是娄底二中15人。

反倒是闻名全国的“武术之乡”新化县,全县所有进入《名单》的学生,包括一中、三中、四中在内一共18人,只有一人因武术项目获得加分。

6月27日,高考放榜的第二天,记者来到获武术项目加分人数众多的娄底一中和娄底三中调查。

这两天,两校都在大规模庆祝今年高考的胜利。在娄底一中校门口,记者看到,门口的大型充气拱门分外惹眼,上面挂着“热烈庆祝娄底一中2010年高考大捷”的横幅。正对大门的左侧,彩条飘舞间,一溜儿排开的是大幅的光荣榜,该校所有上600分的考生,都被用大幅头像加高考成绩组合起来展示。除此之外,所有二本以上上线的考生名单,也全都被一一张榜公布。

认真比对可发现,娄底一中高考成绩的前12名考生,都能在湖南省教育考试院公示的《名单》中找到名字,且无一例外全都因“省级”武术项目获得20分加分。进一步比对还可以发现,该校高考成绩前20名中,除6人外,其余无不是省级“武林高手”。

与娄底一中几条街之隔的娄底三中,同样是张灯结彩,彩旗飘扬。记者来到该校时,庆祝工程尚

未完工,有几个年轻人正在往校门口右侧的墙壁上贴上巨幅的宣传画,宣示“娄底三中2010年高考再创历史新高”。

在正对校门的右侧,也跟娄底一中一样,600分以上的学生,被用大幅照片配合名字和成绩的方式张榜公布,一字排开供过往的行人赞叹。

记者核对后发现,该校49名总分在600分以上的学生中,有24人在《名单》中,其中有10人属于武术项目,另有8人属于健美操项目。

除这两校外,在娄底,记者还发现,冷水江一中在网站上登出《喜报》称,该校应届毕业生欧阳明析、肖霞、王米娜、陈俊宏、陈留等5名同学上了清华、北大录取分数线。记者跟《名单》进行比对后发现,除欧阳明析外,其余4人也全在《名单》中,加分项目也是武术。

如此“凶猛”的武术加分,引起了娄底许多考生和家长的关注。

交钱加训练等于加分

娄底市一名应届毕业生表示,他们在高一的时候,就有班主任问学生是否参加“练武术”,如果要练的话,交2万元即可。“班主任说参加高考可以获得20分加分,如果最后分没能加到,可以退钱,但有非常大的可能加到分。”

这位男生自认为成绩较差,觉

得即使加上20分也没戏,所以没有申请。从高一第一个学期的后半段开始,他就看到同年级有同学开始练武术,“基本上都是放学以后练,周六周日也要练,时间不会太长,个把小时的样子。”

他说,武术教练并非本校体育老师,而是专门从外面聘来的。记者了解到,娄底市一中就存在这种情况。

知情人士说,之所以娄底一中许多排名靠前的学生都获得了武术项目加分,是因为该校分了精英班和普通班。在今年的高考中,12个毕业班里,3个精英班上一本线的有118人,其余9个普通班一共只有4人上一本线。“精英班的成绩本来就比较好,所以他们在这方面也抓得紧一些,都想练个武术上更好的大学”。

知情人士透露,练武术加分的现象,在娄底市已经是公开的秘密,在湖南省内,也是许多考生和家长心知肚明的“潜规则”,并且形成了公开的价码。

记者通过网络搜索发现,类似的信息大量存在。2008年,有个娄底考生还透露费用为2万元,并签合同。

记者侧面从一位今年参加高考并获得20分武术项目加分的娄底考生家长那里了解到,他的孩子为了获得武术加分,一共花了差

不多3万元,前期的学费6800元,到省里参加测试前,又交了1.5万元。另外,器械费和比赛费用也花了好几千。

他说,如果最终没能过关加分,1.5万元可退,但学费不会退。

这一项目真正可怕的是通过率,知情人士透露,只要是交了钱,参加了训练,十有八九都会通过。

按照规定,体育竞赛优胜者必须参加全省组织的统一测试,如果测试合格,则之前获得省级比赛单项前6名者能够加20分,获得市级比赛前三名者加10分。

熟悉内情的人士表示,对于武术项目而言,要获得前6名简直太容易了,“分组很多,基本上参赛就能获得前6名,因为有些组连6个人都没有”。

武术加分,有钱人的游戏

这种加分手段,在湖南已经引起了越来越多考生和家长的不满,他们认为这极大地损害了高考的公平与公正性。

“按我的理解,要能获得高考加分,一定要有异于常人的特长,而不是出了钱卖了力气就能加到分。”娄底市一位应届毕业生女生说,“有些学生就因为家里没有钱,上不起这样的培训班,就得在竞争上处于劣势,太不公平了。”
据《中国青年报》